

那双手

东风路小学五(3)班 陈纪烨

“慈母手中线，游子身上衣。”这一针一线虽然普通平凡，却又最珍贵、最伟大。

小时候我爱爬高上低，不是今天划破了衣服，就是明天丢了一只鞋子。但第二天一起床，就有一套整齐干净的衣服放在床头。小孩子也不管那么多，依旧上土坡、下水坑。这所有衣服上都有

同样的气息，就是妈妈的味道。

妈妈好像魔法师一样，明明很忙，却有时间在不知不觉中为我缝补衣物，而且总有空闲带我到田野撒欢儿、水坝上看水、超市购物……每次都是一双白嫩嫩的小手拉着一只秀气灵巧的大手。

时间飞速流转，让人有

些不知所措。不知不觉中，我该上小学了。开学前一天，妈妈带我买书包、文具盒、铅笔、橡皮。第二天，我们到了学校，我有些害怕，恋恋不舍地看了一眼妈妈。妈妈伸出大拇指说：“加油！”我点点头，往教室走去。

以后的每一天，妈妈为我擦鞋、洗衣、准备书包，我

感觉走起路来都是飘逸的。放学后，妈妈来接我，一双有些粗糙的手牵着一双白白的小手是那么和谐。

有一双手，平平无奇，却是唯一，这双手巧妙精致，又一丝不苟。虽然这双手渐渐老了、皱了，可在我心中永远年轻，这就是妈妈的那双手。（指导老师：郭玉霞）

学习海姆立克急救法

开源路小学五(4)班 贾景涵

妈妈给我报名参加小记者的活动，是关于急救知识的，我听了很感兴趣，因为又可以学到新知识了。

到了活动地点，看见好多同学，我高兴极了！我们来到一间培训室，老师给我们讲解了海姆立克急救法是海姆利希医生发明的，这个急救法是为了把卡在呼吸道里的异物排出，黄金救援时间为4至6分钟。有了这个急救法，就可以挽救更多生命。

老师接着讲，发生呼吸道梗阻，不能说话，如何让身边的人了解情况呢？方法就是做出“V”形手势，将两手交叉放在脖子上。那么，看到求救后该怎么救援呢？

首先，站在患者的后面，让患者双腿分开，身子向前倾斜。接着，把剪刀手合并，放在患者的肚脐眼上方。然后，把另一只手握成石头型，紧挨“剪刀”，虎口朝着肚子。最后，把“剪刀”变成“布”，包住“石头”，用力向后上方冲击五次以上，直到把异物排出。不过，这种方法不适用于幼儿和鱼刺卡喉的人。

老师讲完后，让大家上台试试。快轮到时，我迟疑了，那短短几秒钟，我脑海里闪现了好多内容。我能不能成功？我的动作规范吗？当我看见前面比我小的同学都能成功时，我便有了勇气，不再犹豫，上台操作。最后我成功了，并且一气呵成。老师都夸我做得非常流畅。

掌握了海姆立克急救法，不管是对别人还是自己，都是有益的。我决定要多学一些急救知识，在关键时刻也许能帮助他人。（指导老师：何贺）

绣球花

开源路小学三(2)班 宋赫

我家种了一盆漂亮的绣球花，我特别喜欢它。每天放学我都要到阳台去看它，给它浇点水，希望它能快点开出大大的绣球花。

刚开始，绣球花的叶子嫩绿嫩绿的，你挨着我，我挤着你，像一把绿绒大伞，密密麻麻的，非常茂盛。慢慢地，它的叶子越来越大，颜色也越来越深，由青绿色变成了深绿色，让人感觉它马上就要开花似的，一片勃勃生机。

过了几天，茂盛的叶子顶端出现了十几个小花苞，像小豌豆一样绿。刚开始花苞很小，像小米粒一样，接着越长越大，最后开出一朵朵小花。花瓣的颜色从浅绿色，慢慢地像变魔术一样，变成了一半红一半绿，再从半红半绿变成全红，一朵紧挨着一朵，簇拥在一起，几十朵小花组成一个大花苞，像一个个大绣球，我想：这或许就是绣球花名字的由来吧！走近绣球花，蹲下闻一闻，一阵浓香扑鼻而来。

我爱我家的绣球花，你们喜欢吗？（指导老师：田花娅）

绘画家



妈妈，您辛苦了 开源路小学四(2)班 林欣然



我爱妈妈 沁园小学三(4)班 王怡佳 (指导老师：郝晓珍)



妈妈，节日快乐 体育路小学一(7)班 范梓诺



只此青绿 体育路小学二(5)班 杜雨蒙

“快乐的小老板”

姚孟小学四(1)班 丁梓暄

我家有个“小老板”，虽然她个子不高，身体瘦弱，但是却特别能干，每天像不知道疲劳的机器一样，不停地运转。她开了一家快餐店，每天都嘻嘻哈哈，人送外号“快乐的小老板”，想知道她是谁吗？请听我慢慢为你们道来。

每天早晨，她总是会准时喊我起床，还没等我洗漱

完毕，可口的饭菜便已经端上了桌。吃完早饭，她把我和姐姐送到学校，就去菜市场里买快餐店需要的食材。之后便会去快餐店准备午餐，洗菜、炒菜、蒸面条。她做得非常熟练，叮叮当当一阵忙碌后，到11点左右，饭就准备好了，工地上的工人们便陆陆续续过来吃饭了。

这是她最开心的时候，

她一边招呼工人们吃饭，一边收钱，抽空还和他们闲聊家常。那些来吃饭的叔叔阿姨们很乐意与她聊天，他们总是一边聊天，一边哈哈大笑。到了下午1点左右，吃饭的人渐渐少了，她就开始哼唱着歌洗刷锅碗瓢盆、擦桌子、拖地，把店里收拾得干干净净。忙完这些，已经两点多了，她才开始吃饭，一碗

卤面条、一杯开水，就算她的午饭了，她总是笑着对自己说：“哈哈，就当是减肥吧。”嘿！她还真是“快乐的小老板”啊！

说到这里，你是不是已经猜出来她是谁了？对了，这个“快乐的小老板”就是我的妈妈，因为她的乐观，我也成长为一个开朗爱笑的女孩。（指导老师：万传栋）